

Redacția: BULEVARDUL CAROL NO. 11. PALATUL TEATRULUI POPULAR
TELEFON: 1680. TELEFON: 1692.
REDACȚIA DE NOAPTE TELEFON: 3041.
CONT. C. E. C. 87915.



Patriotul

COLIDIAN DE ATITUDINI PATRIOTICA DIMOCRATA

Cooperative de consum pentru salariați

În perioada după terminarea războiului și până la înfăptuirea stabilizării monetare, economiștii au jucat un rol primordial la viața salariaților de tot felul. Într-un moment când pentru înfăptuirea condițiilor de existență a muncitorilor de salariați, majoritatea salariaților nu ar fi însemnat altceva decât provocare și mai puțin a urcării prețurilor, s'a luat inițiativa de a se înființa economii pe întreprinderi, pentru înfăptuirea cu articole de mare consum a salariaților din întreprinderea respectivă. Acest procedeu a pus masele de salariați la călăpuză într-o însemnată măsură de operațiune și a favorizat apariția de speculații și de speculații necinstite, avizi de câștig și fantezie.

De îndată marelui rol pe care economiștii l-au avut în aprovizionarea salariaților, s'a vădit însă și unele părți din activitatea sa au sustras din proiectul producției un număr important de articole și mai ales că pentru unii salariați au constituit un pericol în marea lor de a se desinteresa și de a lăsa producția.

În conjunctura economică actuală a țării noastre, când stabilizarea monetară este un fapt împlinit, tocmai pentru apăra și întărirea acesteia stabilizării în interesul muncitorilor, cel mai eficient mijloc pentru rezolvarea problemei aprovizionării a salariaților sunt cooperativele de consum.

Confederația Generală a Muncii, preluându-se de problema aprovizionării salariaților, a preconizat un nou sistem de aprovizionare, pe baza înființării organizării a cât mai multe cooperative de consum de salariați publici și particulari.

Și în acest sens, Comisiile sindicale locale și comisiile locale au și primit instrucțiunile de la C.G.M.

Acasă, direcțiile prevăd că pentru asigurarea muncitorească se deschid astfel posibilitățile de a porni acțiuni de mare putere pentru înființarea și organizarea de cooperative de salariați publici și particulari.

Comitetul Central P.S.D. însărcinat să discute cu Partidul Comunist Român unificarea celor două partide

În numărul nostru de ieri, am arătat că Congresul PSD s'a proclamat pentru înfăptuirea unității ideologice, organizatorice și politice a mișcării muncitorești. Dăm mai jos rezumatul rezoluției Congresului.

Rezoluția începe prin a exprima admirația și atașamentul Partidului Social Democrat și a Congresului pentru Uniunea Sovietică pentru serviciile aduse României prin eliberarea de sub jugul hitlerist, prin ajutorul dat în vederea redresării economice a țării, cum și prin ajutorul politic dat cu ocazia conferinței de pace.

Rezoluția exprimă apoi atașamentul Partidului Social Democrat cu popoarele din Grecia, Spania, Indonezia etc. care sunt încă sub teroarea reacționarilor și transfer de tot felul.

În continuarea rezoluția vestește și condamnă politica partidului național țărănesc și a lui Maniu.

Într-un alt capitol rezoluția arată că Partidul social democrat luptă și va lupta pentru apărarea stabilității și pentru redresarea economică a țării.

În ce privește partea politică, rezoluția declară că Congresul general al partidului social democrat își însușește în întregime comunațunul din 27 Septembrie dat de birourile politice PSD și PCR privitor la unitatea de acțiune și colaborarea celor două partide muncitorești cum și punerea în discuție a forurilor respective a mijloacelor de unificare.

În consecință, împuternicește Comitetul Central al Partidului Social Democrat să ia legătură cu Comitetul Central al Partidului Comunist Român, să discute și să facă propuneri pentru unificarea celor două partide ale clasei muncitoare.

Rezoluțiunea a fost aprobată în unanimitate.

Procesul marelui trădări

Ce cuprind dosarele anchetării partidului național țărănesc

Suntem în presajma deschiderii desbatelor procesului partidului național țărănesc, proces care prezintă o însemnată deosebire în lupta de consolidare a democrației românești. Materialul strâns de organele anchetătoare, în voluminoasele dosare, cuprinde o trecere în revistă a tuturor actelor de trădare comise de fostul partid național țărănesc prin conducătorii săi:

— Susținerea de către partidul lui Maniu a monarhiei austro-ungare, acceptarea poporului român din Ardeal și Banat; perioadele de guvernare ale partidului național țărănesc rămase în istorie ca perioade de prigoană anti-democratică sângeroasă și de jefuire nemiloasă a poporului muncitor; acțiunea de organizare a forțelor fasciste de pregătire și susținere a criminalului război împotriva Națiunilor Unite și a regimului antonescian; îndârjita sabota-re a refacerii și democratizării României; trădarea fățișă a intereselor țării de către partidul manist aflat direct în slujba imperialismului străin; restogolirea lui defunctivă pe partea acțiunilor complotiste și teroriste.

Pentru toate acestea, partidul național țărănesc va avea de răspuns în fața justiției.

Până la 1 Noembrie

Mărfurile din cota liberă trebuie vândute

Importante instrucțiuni ale Ministerului Industriei și Comerțului

Ca urmare la comunicatul din 7 Octombrie al Ministerului Industriei și Comerțului, privitor la desființarea cotei libere, se dau instrucțiunile de mai jos:

1. Mărfurile industriale din cota

liberă care nu au corespondent în cota dirijată, afișate la detașări și en-grosiști, vor continua regimul anterior anterior publicării acestuia comunicatului din 7 Octombrie 1947.

2. Mărfurile din cota liberă, care au corespondent în cota dirijată, afișate la detașări și engrosiști, vor continua regimul anterior publicării acestui comunicat, urmând ca vânzarea lor către consumatori să fie terminată cel mai târziu până la data de 1 Noembrie 1947.

3. Mărfurile din cota liberă, în proprietatea întreprinderilor industriale și care au corespondent în cota dirijată, vor fi ținute la dispoziția Ministerului Industriei și Comerțului și livrate după dispozițiile date de către Oficiile Industriale.

4. Mărfurile din cota liberă, care au corespondent în cota dirijată, afișate în înalta întreprinderilor, vândute și facturate cumpărătorilor până la data de 9 Octombrie, vor fi preluate de aceștia, urmând a fi vândute către consumatori, deosebiți până la 1 Noembrie 1947.

dute către consumatori, deosebiți până la 1 Noembrie 1947.

5. Până la apariția deciziunilor Ministeriale care vor reglementa regimul atribuirii materiilor prime pentru produsele nedirijate, se interzice fabricarea de a mai produce, pentru cota liberă, mărfuri care au corespondent în cota dirijată.

6. În acest scop, fabricile vor comunica în termen de 10 zile, Oficiilor Industriale sau în lipsa acestora Ministerului Industriei și Comerțului, Direcției Generale a Distribuției Produselor Industriale de Consum, o situație cuprinzând:

a) Cantitățile de produse finite care au corespondent în cota dirijată prevăzute din materiile prime destinate cotei libere, afișate în depozite la data de 9 Octombrie 1947.

b) Cantitățile acelorasi produse în curs de fabricare, cu indicarea datelor la care aceste produse vor deveni finite.

Azi seosește la Arad

Ansamblul artistic al sindicatelor muncitorești din Sibiu

În dimineața zilei de azi seosește în orașul nostru, ansamblul artistic al sindicatelor unice muncitorești din Sibiu.

140 de artiști formează personalitatea acestui ansamblu artistic din Sibiu.

Format acum un an, din marea dorință a maselor muncitorești, prin reprezentările pe care le-a dat, ansamblul s'a dovedit că înțrece orice așteptări și că într-adevăr merită să fie văzut și auzit de către toți iubitorii de arte, de frumos.

Orchestra, soliștii, echipa de teatru înfrumusețate în sânul acestui ansamblu, prin spectacolele oferite în multe orașe ale țării, au dovedit în toată puterea cuvântului că ansamblul artistic al sindicatelor muncitorești din Sibiu și-a înțeles pe deplin menirea sa de culturalizare a maselor muncitorești.

Cetățenii Aradului și îndecorbi muncitorimea, salută cu drag sosirea acestui ansamblu în orașul nostru.

Oaspeții sibieni vor găsi aici la Arad dragostea frățească a oamenilor muncii, a oamenilor ce sunt setoși de artă, a tradițiilor ce și-au lăsat amprenta în mâini pentru a o săpăni.

Invităm pe aceștia care publicul arădan de a fi prezent la spectacolele date de acest ansamblu, care se desfașează în orașul nostru, prinzând cu dragoste invitația arădană.

Spectacolele vor avea loc mâine, Duminică 12 Octombrie la orele 11 la Palatul Cultural și la orele 5 la Teatrul Popular.

— Spectacole —
Cinema

Aro:

GOANA VIETII

Corso:

CALIFORNIA SUB TEROARE

Forum:

SURORILE GAYLORD

Royal:

VARIETE SI POVESTE DE PRIMAVARA

Savoy:

CLANDESTINI

Urania:

UN CANTEC DE VIOARA

Cinema CORSO

Cel mai bun film Cowboy

California sub teroare

Duminec repr. 11:30
3, 4, 5, 6, 7:30 și 9

URANIA Azi

Marele film evreesc

UN CANTEC DE VIOARA

ARO Azi senzationalul stager american

IDA LUPINO I. LESLIE

GOANA VIETII

Filmul tuturor!

Dela F. D. U.

Pentru studentii din localitate

Prezentul Democratie Universitar pentru studenții locali ca cereri la pentru autorizațiile de transport până peste 25 kg. se vor prezenta la Primărie. Oficiul economic, între orele 8 și 12, este având viza FDU Arad. Se au ună totolată că bioul FDU pentru informații studențesti funcționează Marți și Vineri între orele 16 și 18.

Studentii din Cluj vor fi instruiți la timp despre formarea vagoanelor pentru Cluj.

SAVOY Repr. 3, 5, 7 și 9 matineu 11:30

Clandestinii

Fuga din ghiarele Ghestapoului

FORUM

Azi premieră!

Extraordinarul film american din producția 1947.

SURORILE GAYLORD

Un film care trebuie văzut de toate jumele!

cu Barbara Stanwyk—George Brent

ROYAL

La orele 3, 5, 7 și 9 r. x

AZI PREMIERĂ!

O atracție mondială!

I. VARIETE

Muzic-Hall

Cântec, Dans, Muzica și Humor!

II.

Poveste de primavara

KABOS, TURAY
RADAY, TORZS

PATRIOTUL SPORTIV

Echipa României de Sing-pong a plecat spre Bratislava

Azi dimineață cu rapidul de Buda peșta, împreună cu aleasa B) de fotbal, a părăsit Aradul selecționat în România de ping pong formată din: Av. Marcus, conducător și ju-

cătorii Naumescu Nicu și Davidescu (Reșița). Jucătorii României sunt în formă mare și suntem convingeți că vor scoate rezultate satisfăcătoare:

Echipa națională a Ungariei a sosit în țară

Azi noaptea a sosit în țară prin punctul de frontieră Curtici, selecționata Ungariei care susține Duminică matchul de fotbal la București în cadrul Cupei Balcanice.

La frontieră oaspeții au fost întâmpinați de oficialitățile noastre sportive în frunte cu d. dr. Aurel Botis, președintele OSP Arad, ziarist de specialitate și un număr de publiciști din comuna Curtici.

Cu rapidul de București oaspeții au plecat mai departe și urmează ca

în cursul zilei de azi să sosesc în Capitală.

DUMINECA PE STADIONUL ITA

Programul de Duminecă este foarte încărcat la Arad. Începând de la orele 13 se va disputa matchul de fotbal între școlile de meseriași CFR Arad și Timișoara, un match de handbal ITA—28 August Lugoj, matchul din Cupa României Iuda grara—CAMT, iar în pauză câteva probe atletice.

ZIARUL PATRIOTUL SPORTIV

Incepând de Luni dimineața

va apare în formatul ziarelor de Capitală, cu un bogat și senzational conținut. Reportajii colorate, clișee dela ultimele manifestații sportive și toate rezultatele din țară și străinătate.

Azi și mâine Cupa Camarășescu la Arad

Frații Viziru la Arad

Azi și mâine pe arena de tenis a Stadionului ITA se vor disputa matchul de tenis dintre AS Armata—ITA în cadrul Cupei Camarășescu.

Din echipa de tenis a echipei AS

IN ATENTIA DLOR ARBITRI

Domnii arbitri care conduc matcările districtuale de mâine sunt insistent rugați în interes comun, de a comunica telefonice rezultatul matchului la telefon 16—92. Din pravin ele rugăm să se cheme cu taxa inversă.

Armata fac parte frații Viziru. Dela

ITA joacă Grünwald, Löwl și alții. Matchurile încep Sâmbătă după amiază la orele 15, iar Duminecă dimineața la orele 9.

Mare asortiment de

Tocuri Rezervoare

cu penițe de aur și Edelstahl

SZEGFU

Str. Brătianu 7.

Noul director al CASBI-ului

Noul director al CASBI-ului din localitate a fost numit în persoana dlui maior dr. Făltăineanu, secretar general al ARLUS-ului din localitate. El a avut loc instalarea oficială în prezența dlui prefect Aristide Gafoleu.

Numirea dlui maior Făltăineanu în postul de director al CASBI-ului o salutam călduros și urăm succes.

Dacă doriți să vă distrați bine cercetați
Restaurantul „CENTRAL”

din nou redeschis

Prop. MORARU TEODOR

Bucătărie aleasă
Bufet asortat

Beuturi selecționate
Specialități

Prețuri reduse.

Cu ocazia aniversării a 20 ani dela înființarea Secției Arturi azi 11 Octombrie 1947, cu începere dela orele 20, se va ține

Un program artistic

urmat de dans

pâni în zori, în sala Culturală a Uzinelor Asortate. Muzica excelentă, Bufet asortat. Intrarea binevoală.

CINEMA
La Royal

Un minunat program de Vineri pe ecran

La cinematograful Royal, De Jai, trăiește filmul Povești Primăvară, o complecțare a mului de VARIETE, prezenta ansamblul artiștilor sovietici în te cu Gh. Alexandrov și L. M.

În cadrul acestui bogat program de VARIETE, publicul va pută mira execuțiile artistice ale trel farmaceutice de stat din grad, sub conducerea maestrului Marvinski, melodie nemuritoare interpretate de N. Mihailov și rita artistă Lidia Ruslanova, cântec de celebrul tenor N. sev. Rigoletto cântat tot de enșist Lemessev, ansamblul C de stat din Moscova și anș de dansuri populare L. Molai întinereterea Cadrlului. Tot mijlocul unui decor splendid, direcție de scenă care nu lasă nimic de deit. Sonoritate per-

TEATRU

Întreg ansamblul teatrului bucureștesc „Boema”, prezintă Duminecă tomvrje la orele 9 seara pe scena lui arădan, minunata comedie, m SUNT O CARPA IN AMOR. În principal: Virginia Romanovici, Giovani și Tanji Mayrodin, în mior decoruri fastuoase, a mior trepidante și a unui balet în costum șinale.

Un turneu bucureștean, în ou Natălița Pavelescu, D. N. lin. Paul Florian Dorvagen, Ionescu și Iacob Vrancea, pr în ziua de 13 Octombrie, a. e. în trei acte a duci Tleu Archib mbișit.

Biletele la agentia Ites.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se prezintă zilnic până la orele 18. — Un cerșetor de servicii 50% red.

Inchirieri

INGINER șingur căut camera și apă caldă pentru cu baie. Adresa: na Electrică, la portar.

Vânzări și cumpărături

CUMPAR SI VAND aparate de dte, mașina de scris, motor, triciclete, motocicletă și elucuri. Comisionul Electric Emiteșcu 8.

VIOARA ¼ cumpăr. Simandea ca 10.

VAND mașini de tricotate și cuntra lemne, alimente etc. C No. 9.

RAJNITA International Hare 10 INCH bună stare vinde rla Burza.

CU BANI GATA cumpăr to de vechituri. Keftész, Trib. I No. 1.

MASA de biliard în bună stare mare. Str. Veseșoi 33 Szilvas.

Diverse

SA GASIT UN PORC în pte la intendentul Licențiat Moleș eceră.

Cooperative de consum pentru salariați

(Urmare din pag. 1-a)

Creșterea de cooperative de consum care s-a realizat în ultimele zile, este capabilă să le ușureze traiul. Cooperativele de consum constituiesc în acest timp mijlocul de adâncire a democrației populare în sectorul economic. Cooperativele de consum ale salariaților, care mai departe direcțiile CGM, trebuie să fie organizatii care înglobează jurul lor masa tuturaror acestora care trag veniturile dintr-o muncă proprie și mai ales trebuie să fie instrumente care să efectueze raționalizarea circulației mărfurilor de primă necesitate, raționalitate sau libere în masele lași ordonate prin eliminarea intermediarilor și speculanților. Însăși CGM își propune să găsească să și organizeze cooperative de consum formate din salariați și partizani, muncitori și intelectuali. Aceste cooperative urmează să se înființeze cu respectarea strictă a principiului care face ca mărfurile să ajungă la consumatori cu un preț cât mai scăzut.

Comitetele sindicale județene, uniunile sindicale, pe baza instrucțiunilor primite vor lucra la formarea de comitete inițiale desemnând persoanele care vor lua în considerație de înființare a cooperativei de salariați. Acestea vor fi alese din masa salariaților dintr-o etimologie care cunoaște problemele de cooperativitate și sunt verificați ca oameni de încredere, cinstiti și energici.

Inițiativa Confederației Generale a Muncitorilor este cât se poate de binevenită. Masele de salariați organizate în sindicate au marea datorie de a se ocupa cu încredințată la traducerea în fapt a tuturor cooperative de consum, care în justa repartiție a mijloacelor de producție și necesitate să se apuceze întreprinderii.

La Arad există o asemenea cooperativă de consum înființată după 25 August 1944 cooperativa Solidaritatea. Într-un timp relativ scurt această cooperativă a început să lucreze în condiții normale și a ajuns astăzi una din cele mai puternice și mai organizate cooperative de consum din țară având mai multe secții.

De felul cum vor fi înființate, organizate și cum vor funcționa cooperativele de consum ale salariaților, ne vom ocupa într-un articol viitor.

Stefan I. Simon

Pe pasuri gazetărești în lumea plugărilor

Cu ministrul și deputatul poporului LUCREȚIU PATRAȘCANU prin satele arădene

— Dela Arad la Schöndorf—Traunau—Radna—Odvoș—Bărzava și Inapol —

Cele 3 mașini pornite la ora 8.30 dimineața din fața hotelului arădan „Crucea Albă” gonesc înspre ieșirea dela Sud a orașului, pierzându-se în praful periferiei de peste Mușes. Aradul Nou-Prima, cu nr. 1, a Prefecturii Arad are cinstea de a găzdui pe d. ministrul al Justiției Lucrețiu Patrașcanu, împreună cu d-nii: Mișca șeful d-sale de cabinet și dr. Artășide Gafencu prefectu județului. A doua mașină transportă pe d-nii Cuoden Peșe deputat de Arad, Aurel Mălnășan secretarul organizației județene a Partidului Comunist Român și Aciu Alexandru din biroul județean PCR. În cea de a treia ne aflăm doi șarjieri împreună cu d. judecător Bancu președintele Comitetului județean de Reformă Agrară.

E o dimineață mohorâtă de Octom-

vrile. Licăriri anemice de rase fluturându-și în aer sămburul trist și palid, ne întâmpină în plin câmp. Invălușii în noaptea uriași de coab care își cășec ob-rasnici întrecerea chiar și în interior, mașinile aleargă obosește. Lăsăm în urmă sate mici și mari a căror populație salată pe deputatul și ministrul lor în primul guvern democrat. Depășim cărute pline cu plugari se îndreaptă în cântec și chiole de veselie, arborând în aer drapele roșii și naționale spre comuna care urmează a primi vizita d-nui ministru. După o jumătate de oră de mers, facem primul popas. O tabiță învechită pe care abia se pot descifra câteva litere ne dă de înțeles că am sosit. E Schöndorf, o comună locuită în prezent de coloniști și noui improprietariți.

„Aveam câteva scutece” — Un zâmbet trist de înțelegere a crudelor adevăruri...

În fața Primăriei staționează o orobesă și a plugărilor care în cinstea vizitatorului întonează un marș. Conduc de primarul comunei, Mihulă Trajan d. ministru Patrașcanu împreună cu grupul de însoțitori își exprimă dorința de a vizita câteva din locuințele colonștilor, interesându-se de aproape de situația lor. Prima poartă al care batem, e închisă. Oamenii sunt plecați la lucru afară la câmp. La a doua însă suntem norocoși.

Pătrunzând înăuntru, dăm peste figura unui moșneg ce infulecând de zori la o mașă, căuta să se pună în regulă cu corințele stomacului.

- De unde ai venit aici moșule? — se informează d. ministru. —
- Da' din Hălmaș, domnule..
- Și cât pământ ai primit?
- Apoi 8 lanțuri, da' nu-s țite a mele și nu-s nici pe numele meu..
- Ei dar cum vine asta?
- Iacșa domnule, că mi-o dat Dumzezo doi nepoți care stau astăzi aici. Pă unu' însor numă' să șosească cărușe care le-am băgat de mult..

În timp ce bătrânul povestește, d. ministru vizitează o cameră alăturată. Scăpat pentru un moment de privirile vizitatorilor, moșul, — pe care află că-l cheamă Hărdut Nicolae — leapădă pe furis căciula de oase ce-i acoperă capul.

— Dar la Hălmaș — continuă d. ministru, — aveți ceva pământ?

— Apoi acolo aveam câteva scutece — răspunde bătrânul — dar era așa de puțin că n-aveam loc nici să mă învârtesc odată..

Răspunsul și mai ales denumirea de „scutece” amuză pe cei d. față, Comitetând cele spuse cu un „da așa-i” moșul zâmbeste. Zâmbeste și d. ministru Zămbesc tot. E un zâmbet trist, un zâmbet de înțelegere reciprocă a crudelor adevăruri, care desvâluie viața de

O școală și un director reacționar

Esind pe poarta ultimei locuințe, ne abatem și pe la Școala primară.

Într-o clasă mică, semiluminată, vreo 10—15 copii, ascultă explicațiile unei învățătoare. Sunt din cl. I-a și a II-a, și ai populației românești. În o altă sală învață copii populației germane. În număr mult mai mare.

Printre cele discutate aici, să enunț aduc vorba și despre comportarea dușmănoasă a directorului școlar Trajan Nicoară.

Reportaj de Vasile Inesa

mizerii a țărănimii noastre sub guvernul rășite țecut.

„ȚINUTI IN OBSCURANTISM DE PARTIDELE ISTORICE”

În a doua casă în care intrăm, dăm peste aceeași situație. Porumb pe-afară porumb în casă porumb pe jos, murdărie și dezordine. Ne răspunde la întrebări o bălă femeie de poartă căreia se sfin sfoase două copii. Bărbatul li este dus la țară, iar ea răbăluște pe lângă gospodărie.

Esind de aici, vizităm casa unui colonist din comuna Bucșu Jud. Hunedoara, a colonștilor Floroi Ioan de origine din Mănăstrolac a tinerei familii de coloniști Nicolae și Eugenia Ghirlea, a meștermeșterului Sesa Ioan, a văduvei Stef Ana și a colonștilor doborogari Gheorghe Nicolae.

Dintre casele vizitate, cele în care domnesc în ogrecare măsură ordinea și curățenia, sunt ale colonștilor Gheorghe Nicolae și Floroiu Ioan.

Ținut în obscurantism de partidele istorice, privați de drepturile de cultură și civilizație, privați de posibilitățile care la îmbunătățirea traiului și a condițiilor de viață, țărănimii noastre, în marea lor majoritate, sunt mult în urmă față de progresele omenirii.

Reflecțând la generația și făcând o legătură cu procesul trădătorilor PNT-ști, unui din însoțitorii d-nui ministru, d. Aurel Mălnășan remarcă:

— Ce alt capăt de acuzare mai mare decât acesta trebuie manșiloror?

Si răspunsul acesta flutură pe buzele fiicăruia dintre cei prezenti. H vezi în priviri, îl citești pe fețe, li află peșe tot.

— Crimele dișcei bancro-șocococșii condusă de omul dela Bădăcin a'at de multe și mari încât nici pedeapsa capitală nu va reuși să dea îndăjans satisfacție glasului poporului..

Se spune astăzi, că numitul director, cunoscut susținător al șarșilor hitleristi și reacționar notoriu, a făcut tot ce-i stă în putință de a împiedeca stabilirea colonștilor în nouile locuințe.

— Ce căutați voi aici? — apostrofa directorul pe coloniștii și nouii improprietariți. Dacă erați oameni cumș-cade rămâneți acolo în satele voastre. Așa însă v'atți adunați tot gunoșii, totș pleava satelor, aici la noi..

(Va urma)

Vopsește, curăță paltoane și rochie
FICK Vopsitor și curățitor chimic
 Prăvălie Bulv. Reg. Ferdinand 17. Ateller: Str. Barișiu 14.

Uniunea Națională Evrească din Transilvania (Organizația Sionistă) grupa locală Arad
M. HAEZRACHY
 Conducătorul Biroului Central al Keren Kayemeth (fondul național evreesc) din Ierusalim va ține o conferință despre **Realizările poporului evreu în Palestina**
 Duminică 12 Oct. orele 9.30 a. m. în sala cinematografului Corso.

Azi 11 Octombrie 1947 deschiderea restaurantului
DRONCA MARIA
 Arad Mureșel Str: G.-ral Vlad No. 29
 Muzică excelentă grătar, bufet bine asortat.
 Rugăm pe toți cunoscuții și prietenii să ne onoreze cu prezența.

Un Festival Artistic susținut de copiii moldoveni orfani care se află în orașul nostru, publicul arădan este invitat să participe în număr cât mai mare la aceasta serbare sprijinind opera de ajutorare.

Nouile taxe comunale au fost stabilite tot în raport de valoarea locativa

Noul buget al Primăriei în lei stabilizează

Șarg de mostre la Arad în anul viitor

Era fost supus pentru aprobare membrilor Comisiei interimare a Municipiului Arad, bugetul Primăriei pe anul 1947—1948 — în lei stabilizează. Acest buget prevede la venituri ordinare suma de lei 78 milioane 347 mii și intră aici printre altele: salariile angajaților Primăriei în total 13.070.000 lei de la 15 August 1947 până la 1 Aprilie 1948, salubritatea ca 11.770.000, hornăritul cu 2.860.000 și cărățile gunoanelor 6.886.000 lei. La venituri extraordinare bugetul prevede 207 mii lei, iar la capitole speciale, bugetul prevede 13 milioane 215 mii lei și intră aici repararea drumurilor și a străzilor din cuprinsul Municipiului. Bugetul a fost aprobat de către membrii comisiei interimare și s'a trecut apoi la chierea cotelor pentru stabilirea timpurilor la taxele comunale, în lei stabilizează, cote care prevăd următoarele procente raportate la valoarea locativă.

Asfel, taxa de pompieri care în trecut a fost 20 la sută este acum 8 la sută, taxa de cadastru care a fost 10 la sută

te în centru care a fost 50 la sută este astăzi 20 la sută. Tot salubritatea în intervalul din're centru și periferia care a fost 40 la sută este acum 10 la sută, iar la periferii unde a fost 30 la sută este acum 5 la sută. Taxa pentru transportul gunoanelor în centru care a fost 40 la sută este acum 15 la sută, iar în străzile mărginașe unde a fost 30 la sută este acum 5 la sută. Intreprinderile și magazinele comerciale unde taxa de salubritate a fost 60 la sută, este acum 30 al sută, iar taxa pentru transportul gunoanelor menajere, care a fost 60 la sută, este acum 20 la sută din valoarea locativă.

În rezumat, pentru imobilele din centrul orașului procentajul raportat la valoarea locativă este de 45 la sută, pentru cele găsite între centre și periferii 25 la sută, iar pentru cele periferice 15 la sută intreprinderile și magazinele comerciale urmând să suporte 60 la sută din valoarea locativă.

Acesele taxe urmează să fie suportate de către proprietari și chiriași în conformitate cu noua lege a chiriilor. Achiziția imediată a acestora la Primăria Municipiului se cere făcută în interesul proprietarilor și chiriașilor în primul rând, pentru a nu se aglomera sumele pe care aceștia trebuie să le plătească.

Ultimul punct din ordinea de zi îl formează anunțarea aprobării din partea Ministerului Industriilor și comerțului, a unui târg de mostre la Arad, în cursul anului viitor. În acest scop urmând să fie întocmit un plan de organizare se numesc 4 membri dintre consilierii în persoana dlor Stănescu, Pascariu, Teșlan și Cadineșchi. Aceștia împreună cu ceilalți membri, care urmează să formeze comisia de organizare a târgului de mostre al Aradului, se vor îngriji de toate elementele care să ducă la reușita acestui târg.

Informații

Redactor responsabil
STEFAN I. SIMON
ABONAMENT LUNAR Lei
PE TREI LUNI Lei

— MACEAN GH., fost funcționar la Adia Financiară decedat în ziua de 10 Oct. înmormântarea va avea în ziua de 12 Oct. orele 15, din Dna Balașa 219.

— COMITETUL SINDICATULUI MIXT DE ARTISTI, SCRITORI ȘI ZIARISTI, în vederea plănerii azi, 11 Octombrie a. c. crele 14 în localul studențescului, duse în vedere importanța problemelor care urmează a fi dezbătute membrii acestui sindicat șantă a lua parte.

— MINISTERUL INFORMACIILOR, Inspectoratul Arad, s'a mutat din strada Greceanu Nr. 13 în Episcopiei 6. etaj I.

VADUVA MARIA PANCOTAN aduce la cunoștința fostlor colegi și prieteni că parasusul un an dela moartea neuitată ei soț

DUMITRU PANCOTAN fost funcționar la fabrica Ascanu se va ofiția Duminecă, 12 Octombrie în Catedrala ortodoxă la sfârșitul liturghiei.

— SINDICATUL UNITĂȚII FUNCȚIONARILOR ȘI ANTILORE PARTICULARI, pe membri care vor lua parte la culesul viilor din 11 Oct. și nu au luat încă invitații, că stea se pot prelua la sediul sindicatului din str. Horia Nr. 2.

— APARAREA PATRIOTICĂ, aranjază o serbă favorabilă copiilor din căminetele în ziua de Sâmbătă, 11 Oct. orele 19.00 în localul Casei Naționale din str. Dorobanților. Muzicieri și beuturi la prețuri scăzute și program artistic, muzică și dans în zori.

Locul de distribuire a articolelor de îmbrăcăminte și încălțăminte pe bază de puncte

În numărul nostru de ieri am scris că salariații se pot înscrie pentru obținerea articolelor alimentare raționalizate la sucursalele cooperativei Solidaritatea sau la cele 94 de centre publicate în acest ziar, Duminică trecută.

Reamintim salariaților că înscrierea trebuie făcută până Luni, 13 Octombrie la orele 13, iar conducătorii centrelor vor trebui să mențină din Bimcașiu în str. Episcopiei Nr. 6 la etaj, situația tuturor salariaților înscriși în tabelele A, B, C și D—2 până Marți, 14 Oct. la orele 13.

Totodată fecem cunoscut salariaților că au fost stabilite următoarele magazine de unde pot obține în viitor articole de îmbrăcăminte și încălțăminte pe baza punctelor din cartelele primite:

Al treilea film la cinematograful muncitoresc

Al treilea film de mare succes rulat la cinematograful muncitoresc CFR „Ille Pintilie” din Grădiște. Aceasta dovedește că sindicatul CFR organizează admirabil activitatea acestui cinematograful.

Străduțea înălțătoare a dlui Irmiie Simăndea de a înființa un cinematograful CFR în acest cartier, însoțită de munca sa asiduă depusă alături de d. Bumbu, iată că dă rezultate admirabile.

După succesul cu „Capitan la 15 ani”, în prezent rulează până Sâmbătă inclusiv, splendidul film francez „Document secret”, iar de Duminică marele film sovietic „Fără vi na vinovat”, care va rula până Marți inclusiv.

Cooperativa Solidaritatea în Bdul Regina Maria 21 și sucursalele acesteia în străzile Berthelot 6, Petru Rareș 20, Vioarelor 2, Cuza Vodă 44 și calea Aurel Vlaicu 104. La aceste centre, precum și la vechile locații ale economatelor Astra, ITA și Indagrara, salariații pot obține atât articole de îmbrăcăminte și textile cât și încălțăminte.

Numai pentru materiale textile, au fost stabilite următoarele magazine: Serendan, Franckso, Broger Luiza și Rozenfeld Zoltan.

Numai pentru încălțăminte au fost stabilite următoarele magazine: Clara și Garai.

Sucursalele cooperativei Solidaritatea, conducerea intreprinderilor Astra, ITA și Indagrara, precum și magazinele citate, se vor îngriji ca în cel mai scurt timp să primească articolele necesare salariaților, urmând ca începerea distribuției acestor articole către salariați pe bază de puncte s'o înunțăm cititorilor noștri la timp potrivit.

În vederea acestor distribuții, nu trebuie făcute înscrieri.

Constituirea comitetului național județean în vederea sărbătoririi săptămânii româno-sovietice

Eri după amiază în sala festivă a ARLUS ului, a avut loc alegerea comitetului național județean în vederea sărbătoririi săptămânii prieteniei româno-sovietice care se celebrează în acest an cu sărbătoarea de 30 de ani dela marea revoluție socialistă.

Au luat parte pe lângă membrii ARLUS ului reprezentanții autorităților civile și militare din localitate, reprezentanții partidelor politice, Consiliului sindical județean, organizațiilor de masă precum și un număr de magistrați, profesori, efieri, avocați, medici etc. Cu arătând un interes deosebit și reieșind în ce privește reușita acestui sărbătorii.

Ca președinte a fost ales dl. dr. Aristide Gafencu, iar președinea dl. general Armăndu Ascanu Crășan, Aurel Mălinaș, secretarul organizației Arad a primar Pălmcaș Ioan, Mitrea Stănescu, secretari Teodor Teșlan și dl. comitetului județean PCR dl. dr. Fălticbeanu, secretarul național al ARLUS ului.

În numărul viitor vom publică unele din activitățile și rezultatele mele membrilor comitetului, în activ de lucru, precum și programul sărbătoririlor.

Cetățeni ai Aradului! Cu pritejul congresului anual al Partidului Național Popular Organizația județeană Arad vă invită la

INTRUNIREA PUBLICĂ

ce va avea loc Duminecă 12 Octombrie 1947 orele 11 a. m. în sala cinematografului „ARO”.

Vor lua cuvântul delegații Comitetului Central al Partidului Național Popular:

prof. univ. NECULCE EUGEN

ministru plenipotențiar, vicepreședinte al partidului.

prof. univ. Dr. V. V. PROTOPOPESCU

deputat.

Se vor dezbate principalele probleme politico-economice care interesează țara noastră.

Duminică 12 Octombrie a. c. orele 9, în sala festivă a Primăriei Municipiului Arad va avea loc **Congresul județean al Partidului Național Popular org. Arad**